

理财提醒

# 5点投资要领助你跑赢市场

如今的时代,理财方式多种多样,选择面比以前多了。可当今的投资,大众应该知道哪些要义呢?对此,理财师做了以下5点提示:

## 1、分散投资,不要孤注一掷

很多人都投资过股票,在炒股中赔过钱的人,往往会对“分散投资”的哲学能有深入的体会。

对于风险类的投资,“不把所有鸡蛋都放在一个篮子里”这句话任何时候都是对的。你需要严格避免的是,带有“赌”性质的孤注一掷。

很多的投资市场,风险性并不仅仅由投资产品本身决定,还跟社会、经济、政治,甚至是天灾人祸有关,你万不可都加码在一个“投资”中,而应当分散投资,赚综合的利润。

## 2、勤俭节约,不如能挣会花

“勤俭节约”一词应当随着社会的变化而改变其含义。我们应当勤于赚钱、理财,并且会花。会花是指能更经济的花钱,而不是以往只追求花最少的钱。

对于现代社会,进步动力很多源自于消费的增长、投资的增长。对于我们年轻人来说,仅仅是储蓄并不够,因为通货膨胀对财富的损耗很明显,故要懂得理财,以钱生钱。

## 3、部分高风险投资,非专业人士勿入

投资也能赚钱的,也有稳健增长的。对于资金基础不是很雄厚的,以及多数非专业投资者,建议还是少去“挣快钱”,像如今的外汇、期货、贵金属等带杠杆的投

资,有极高的风险性,非专业人士建议还是要慎入,如今的一些固定收益类理财,像稳利精选投资计划这种,简单的投入年化也能有6%-11%的收益,省时省力。

## 4、年轻人现在买房,不见得是最优选择

10多年前你如果买了房,那真的就是买对了!但这样的机会错过了以后,也许20、30年就不再有。社会的发展已经进入了另外一个时期——老龄化社会到来,年轻人比例相对减少,对房子的需求也会降低。

理财师表示,今天的年轻人,这个时候再花大力气去向银行、亲朋好友贷款买房,当作是投资的话,或许已不再是最佳选择。相比较而言,从事其他的投资,可能长期的收益会更好。

## 5、适当的交给专业人士理财

对于投资,肯定不是每个人都擅长,或者是愿意花那个时间,花那个精力去研究。对于多数人,正常的工作赚钱养家,也很重要。

此时就不一定非要亲自来进行投资了,你可以请机构的专业人士帮你打理资金,通过配置相关的基金来进行间接投资,这样你就节约了大量的时间和精力。理财师表示,其实股市中的指数基金,就是最简单又最实用的股市投资品种之一,适合绝大多数投资者用来间接投资股市。

杨晓春

理财提醒

## 大学生遇“刷单”陷阱 万元积蓄3小时被骗光



“网络刷单,足不出户,日赚二百……”看到这样的广告语是不是很动心呢?近日,在校大学生小吕讲述了她的遭遇,她就是被这样的“心动广告”三个小时骗走了1万多元。

小吕今年读大三,她想在暑假找份兼职,便在某网注册了账号发了帖。第二天,有自称客服的人联系了她,要给她介绍工作。小吕添加了此人QQ,对方QQ名为“金牌客服0069”。在这位“金牌客服”的推荐下,小吕接受了一份网络刷单兼职。该“客服”介绍,这份工作就是帮网店刷销量刷信誉,要“刷客”先行支付购买商品,商品并不会寄出。收到本金后,商家会在3-5分钟内把本金带佣金返还到“刷客”账户上,佣金为本金的8%-10%。

小吕听后怦然心动。当天下午1点多,她打开“客服”发来的网店链接,拍下指定货品后,屏幕上出现了一个支付二维码,小吕扫码支付。第一次她支付了120元,对方很快连本带佣金返还了130元;第二次她支付360元,对方却只返了35元。接下来的两次支付,对方也只返了佣金,没退本金。小吕有些疑惑,询问“客服”,对方称要完成整个任务一起返还。随后,对方又叫小吕连续三次支付了2400元,却连本带利都没有返还。

到当天下午4点多,小吕前后7次支付出去10440元,却一共只收回325元,小吕联系对方,对方一直不回应,最后将她拉黑,小吕这才意识到被骗了。“这些钱是我大学三年辛苦兼职一点一点攒下来的,希望我的受骗经历能给其他同学提个醒……”

中财

## 骗子骗人全是套路 “小额到付”要当心

日前,冯女士在单位正忙着工作,突然接到了快递员打来的电话,称楼下有一个她的到付快件,费用为49元,而冯女士完全不记得自己买了什么东西。她拿着钱包下楼收取快件时,才发现快件上写着“平安符”的字样,这时她才意识到,自己中了网传的“货到付款”新骗局。笔者调查发现,与冯女士有类似经历的人不在少数,他们接到的物品有的是空白光盘,有的是低价香水,还有的是质量极差的手表,通常“被到付”的费用都在39元或49元。

笔者咨询了多家快递公司,快递公司的工作人员均表示,在每天的派件过程中,都会出现这种小额的货到付款包裹,这是一些无良商家窃取用户个人信息,然后委托快递公司代收费用,将一个价格低廉的物品寄给收件人,赚取差价。

遇到这种情况应如何处理?几家快递公司的工作人员都建议,收件人可以选择直接拒收退回。一旦签收了快件,如果再想退掉就很麻烦了。工作人员也提醒广大市民,收到到付的快件时,首先要确定自己是否购买了该物品。近日,互联网协会12321网络不良与垃圾信息举报中心也针对“货到付款”骗局在官网发布了提示信息。

中财

要闻解析

## 你会延迟退休吗? 请你看过来

日前,人力资源和社会保障部召开新闻发布会,介绍2016年第二季度人力资源和社会保障工作进展情况。关于渐进式延迟退休年龄政策,人社部新闻发言人李忠表示,目前政策在研究设计过程中,经过一些必要程序之后会把方案向社会公布,广泛听取意见,尽可能地汇集民智,凝聚共识。

哪些人将先延迟退休?延迟退休会不会减少个人养老金待遇,影响年轻人就业?

### 哪些人先延迟退休?

人社部新闻发言人李忠表示,延迟退休政策是基于人口老龄化的大背景提出的。在设计制度时,有以下考虑:

一是小步慢提,逐步到位。坚持每年只延迟几个月,经过相当长一个时间逐步达到目标年龄。

二是区分对待,分步实施。不是对所有社会群体同时实行延迟退休,会选择从现在退休年龄相对偏低的群体开始逐步实施。

三是预先公告,做好公示。目前在政策研究设计过程中,经过一些必要程序后会把方案向社会公布,广泛地听取意见,尽可能地汇集民智,凝聚共识。

### 延迟退休会影响年轻人就业吗?

李忠表示,在研究设计延迟退休政策的过程中,用了大量数据进行多方面的深入分析和研究论证,结论是延迟退休对就业的影响是有限的。

从就业总量来看,我国劳动年龄人口在2011年达到峰值,2012年劳动年龄人口比2011年下降345万,这预示着劳动力无限供给的时代快要结束了。到2050年,预测劳动年龄人口会降到7亿左右。从这种趋势可

以看出,到时候不是找不到工作,而是有很多岗位需要劳动者去干。

从就业结构来看,延迟退休占用岗位和将来年轻人需要的岗位并不是一个简单的数量加减关系。随着经济结构的调整 and 产业结构的转型升级,很多传统服务业、传统制造业的岗位是将来退休岗位里的多数。而现在新兴产业不断崛起,年轻人更愿意去的岗位是以互联网为代表的新兴产业、新型服务业。

### 延迟退休会减少养老金待遇吗?

李忠表示,深入研究后得出的基本结论是:延迟退休不会减少个人养老金的待遇。

养老金待遇包括基础养老金和个人账户养老金,总的计发办法是长缴长得、多缴多得。

基础养老金的确定有两个主要因素:一是缴费的基数,二是缴费时间长短。从缴费基数来说,延迟退休后,工资上涨的概率大。从缴费时间来说,延迟退休后缴费时间延长,基础养老金数额自然是增加的。

从个人账户养老金来说,主要影响因素是个人缴存额和月除数(个人账户养老金计发月数)。月除数随着年龄增长而变小,越推迟退休,个人账户养老金的数额就越多。 东方

## 专家解读“小步慢走”大概需要多少年?

人社部的相关负责人在回应延迟退休的话题时,经常会用到一个词:“小步慢走”,如何理解这四个字?

中央财经大学教授褚福灵:这个“小步慢走”就是要通过相当长的时间,比如说通过三十年或者五十年。比如借鉴美国,他提高两岁,超过65岁提高到67岁大概需要20多年,这大概一年提高一两个月,这样就逐步把这个退休年龄提高到一个比较合理的年龄段。

究竟将退休年龄延迟到几岁才算合适?这也是近期学界专家讨论的焦点。社科院人口与劳动经济研究所发布的《人口与劳动绿皮书》认为,应在2045年使男女退休年龄同达65岁。褚福灵认为,眼下看男性65岁、女性60岁是一个比较合适的界限,但也应随着预期寿命的改变,建立一个科学的退休年龄调整机制。

中央财经大学教授褚福灵:这个“预期寿命”总体来看会越来越长,比如说我们今年收支方面面临着一些压力,那就是要通过一个特算,通过一个公式自动调整,好比说延长一岁,就调整一个月。

由于当下我国女职工、女干部和男性的退休年龄分别有5年的时差,因此在调整退休年龄的进程上,要遵循“区分对待,分步实施”的原则,此外,专家还认为可以引入“弹性退休”的政策,形成对退休年龄的激励调节和约束机制。

中央财经大学教授褚福灵:以男的为例,可以最早60岁退休,也可以最晚70岁退休,如果单位也需要,他还有劳动能力,可以晚退休一些。比如身体状况,不是很能胜任,还可以选择早退,晚退的多拿养老金,早退的少拿养老金。

央视财经